



Централна избирателна комисия
ТЕЛЕГРАФИЧНИ МЕДИИ

ЕИ-20/266/22.05.19

*Документ № 24.05.19г
за съставяне на протокол
президиенте на
комисията*

София 1574, бул. "Шипченски проход" №

тел.: (02) 970 88 10, (02) 970 88 13; факс: (02) 973 37 69

ЕЛЕКТРОННИ МЕДИИ	
Изм. №	НД-06 21-00-34
Дата:	22.05.2019

ДО
Г-ЖА СТЕФКА СТОЕВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ

ПЛ. „КНЯЗ АЛЕКСАНДЪР I” № 1
ГР. СОФИЯ 1169

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО СТОЕВА,

Във връзка с постъпил в Съвета за електронни медии сигнал с вх. № НД-06-21-00-34/ 17.05.2019 г. от Национална Асоциация „Българско Черноморие” за извършено нарушение на Изборния кодекс, приложено Ви изпращам по компетентност копие от цитирания документ, ведно с видеоматериал от посоченото в т. 1 интервю на Васил Гюров по програма Б ТВ на доставчика на медийни услуги „БТВ Медиа Груп” ЕАД на 12.05.2019 г.

Приложения:

1. Копие от сигнал с вх. на СЕМ № НД-06-21-00-34/ 17.05.2019 г.
2. 1 бр. CD-R със запис на част от програма Б ТВ, излъчена на 12.05.2019 г.

С УВАЖЕНИЕ,

ИВО АТАНАСОВ
ЗА ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СЕМ





НАЦИОНАЛНА АСОЦИАЦИЯ „БЪЛГАРСКО ЧЕРНОМОРИЕ“

8200 Поморие, кв. Свобода, бл. 15, вх. А, партер | 0887 709 096 | e-mail: info@nabbs.eu

Член на:  NATURAL CAPITAL COALITION

 ELO*

 BISAC

 АСОЦИАЦИЯ НА НЕЗАВИСИМИТЕ ЖУРНАЛИСТИ В БЪЛГАРИЯ

www.nabbs.eu

СЪВЕТ ЗА ЕЛЕКТРОННИ МЕДИИ	
Вх. №	НД-06-21-00-34
Дата:	17. 05. 2019

гр. Поморие/17.05.2019 г.
Изх. № 538

**ДО: ГОСПОЖА СОФИЯ ВЛАДИМИРОВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СЪВЕТА
ЗА ЕЛЕКТРОННИ МЕДИИ**

**КОПИЕ: ГОСПОДИН ФЛОРИАН СКАЛА
ГЛАВЕН ИЗПЪЛНИТЕЛЕН ДИРЕКТОР
НА ВТV MEDIA GROUP**

**ГОСПОДИН ВЕНЕЛИН ПЕТКОВ
ДИРЕКТОР „НОВИНИ, АКТУАЛНИ
ПРЕДАВАНИЯ И СПОРТ“
НА ВТV MEDIA GROUP**

ОТНОСНО: Сигнал за нарушение на Етичния кодекс на българските медии в предавания на БТВ и Искане за излагане на позицията на НАБЧ по повод излъчени интервюта на 12 май в предаването „Тази Събота и Неделя“ и на 14 май 2019 г. в предаването „Тази сутрин“ и публикувани на интернет страницата на БТВ

**УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СЕМ,
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН СКАЛА,
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПЕТКОВ,**

Национална асоциация „Българско Черноморие“ (НАБЧ) Ви сезира за извършено нарушение на Етичния кодекс на българските медии - Раздел 1.1. „Точност“ и 1.3 „Източници“ от принципите на кодекса в излъчени предаванията на БТВ, както следва:

1. На 12.05.2019 г. в предаването „Тази Събота и Неделя“ с водеща Жени Марчева бе излъчено интервю с г-н Васил Гюров. Разговорът бе с акцент, че г-н Васил Гюров е кандидат за евродепутат - № 12-ти в листата на Коалиция „Демократична България“ (<https://btvnovinite.bg/predavania/tazi-sabota-i-nedelja/vasil-gurov-politika-ne-e-mrasna-duma.html>).

Въпросите на водещата и анонса, че г-н Гюров е представител на „зелените“ в Коалиция „Демократична България“ заблуждава зрителите. Това е видно от окончателното влязло в сила решение на СГС, с което осъжда ПП „Зелените“ да преустанови носеното и служенето с наименованието Политическа партия „Зелените“. От справка на регистрираните кандидати в изборите за членове на Европейския парламент от Р. България на 26.05.2019 се вижда, че в Коалиция „Демократична България“ не участва ПП „Зелените“. Единствена допусната до надпреварата е ПП на Зелените, която не участва в тази Коалиция, а се явява самостоятелно.

Също така чрез тази аудио-визуална агитация бе нарушен и чл. 183, ал. 4 от Изборния кодекс, която забранява използването на агитационни материали, които застрашават живота и здравето на гражданите, частната, общинската и държавната собственост и т.н. На телевизионния екран бе показана табела доказваща, че това е частен имот, а в същото време госта като кандидат за член на Европейския парламент от листата на Коалиция „Демократична България“ внушаваше на зрителите, че това е национална природа. Това е пряк призив за национализация, което застрашава частната собственост. Частната собственост е индивидуално право, защитено от Конституцията на Р. България и не може да бъде заличавано с твърдения „разиграване на хиляди български граждани“.

От 11 мин и 28 сек, на въпросното интервю бе засегнат въпроса за разглеждания от Народното събрание законопроект за изменение и допълнение на Закона за устройство на Черноморското крайбрежие (ЗУЧК). В нарушение на журналистическата етика, водещата представи едностранчиво на зрителите невярна информация, че в предложенията на законопроекта се предвижда строителство върху дюни, което не отговаря на истината и подвежда обществото. Не бе спазен принципа за представяне на разнообразни мнения и гледни точки, а именно на представители на собствениците на имоти и местните Черноморски общности.

2. На 14.05.2019 г. в предаването „Тази сутрин“ с водещ Антон Хекимян, в 07:41 часа бе излъчен репортаж на живо от плаж „Корал“ с репортер г-жа Лора Стаматис, в което отново бе нарушен Етичният кодекс на българските медии, като не бяха представени разнообразни мнения и гледни точки на засегнатите страни, а само на едната страна – любител на дивото къмпингуване (<https://btvnovinite.bg/bulgaria/naprezhenie-sred-ljubitelite-na-divoto-kampinguvane-sled-zakonovi-promeni.html>).

В репортажа на живо се говори за частни имоти, но нямаше поканен никой представител, който да изрази позицията на частните собственици и да коментира предлаганите промени в ЗУЧК. Бе дадена думата единствено на страната, която ползва нерегламентирано частни имоти, нарушавайки права на собственост, уврежда дюните и замърсява околната среда.

3. На 14.05.2019 г. в предаването „Тази сутрин“ с водещ Антон Хекимян, в студиото на предаването в 07:46 часа, бе дадено ефирно време за интервю само с г-жа Василка Цанева от Министерство на туризма и г-н Любомир Попйорданов, председател на „Българската асоциация за алтернативен туризъм“, отново в нарушение на принципите на Етичния кодекс на българските медии, тъй като не бе предоставена възможност на най-засегнатата страна – частните собственици да изразят своята позиция (<https://btvnovinite.bg/predavania/tazi-sutrin/beton-po-chernomoriето-shtebadat-li-zastroeni-plazhovete-sled-promeni-v-zakona.html>).

В студиото отново бе засегнат въпроса за разглеждания от Народното събрание законопроект за изменение и допълнение на ЗУЧК, като зрителите бяха поставени в заблуждение, от госта г-н Любомир Попйорданов, че целите на ЗУЧК са да опазват природата, което не е така. За опазване на природата и в частност дюните действат специални закони. ЗУЧК е устройствен закон, касаещ развитието на Черноморското крайбрежие в определени регламентирани параметри.

В предаването бе допуснато невярна информация, че свободното и нерегламентирано къмпингуване е туристическа дейност, която не уврежда дюните, следователно да продължава да се извършва, а зрителите бяха подведени с внушение за препокриване на къмпинг туризма в категоризирани места за настаняване и своеволното дивокъмпингуване. Това е оправдаване на анархията, която се извършва от дивокъмпингуващи лица, с която не сме съгласни и която се рекламираше от телевизионния екран. Категоричен факт е, че дюните биват разрушавани от пребиването (а не плажуването) на хора върху тях с палатки, кемпери, каравани, МПС, изкопани септични ями и т.н., което безвъзвратно уврежда растителните видове върху тях.

Присъствието в студиото само на представител на МТ и на дивокъмпингуващите, докато отново се споменават собствениците на имоти е нарушение на изискването за плурализъм на гледните точки в журналистическия етичен кодекс.

На въпрос на водещия, дали има възможност държавата да откупи терени, на които има установени дюни, отново невярно бе отговорено от гост г-н Л. Попйорданов, че „има го това нещо“ в закона. Това е неистина, в ЗУЧК не е предвидена процедура за изкупуване на частни имоти с установени дюни. Неистина е, че частните терени с посочени дюни са предмет на незаконни разпоредителни действия. Некоректни са думите на водещия в края на предаването, че „Корал“ е предвиден за такъв вид туризъм, т.е. свободно дивокъмпингуване. Разпоредбите на ЗУЧК визират друго.

**УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СЕМ,
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН СКАЛА,
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПЕТКОВ,**

Категорично се противопоставяме, в българските медии да се разпространява едностранчива и невярна информация, внушаваща на зрителите, че правилно поведение е анархията оправдана с природолюбителството, нарушаване неприкосновеността на частната собственост, интересите на местните общности и пренебрегване на обективната истина и неспазване на законите.

Поради оповестени от БТВ медия груп в посочените предавания неверни твърдения и внушения, настояваме съгласно Етичния кодекс на българските медии, да се предостави ефирно време в БТВ на наш представител, равностойно по продължителност и на съответното място в програмата на БТВ, който да изложи позицията на асоциацията – представляваща живеещите по българското Черноморие и тя да бъде публикувана и на страницата на БТВ.

От името на Управителния съвет
С уважение,



Димитър Канариев
Председател на управителния съвет на
Национална асоциация „Българско Черноморие“